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Köszönjük megkeresésüket, Igazgatóságunk elkötelezett a biológiai sokféleség megőrzésében, annak 
feltárásában. Kérdésükre, mi szerint "A klímaváltozás milyen hatással volt, illetőleg milyen hatása lesz a · 
biológiai sokféleségre a Nemzeti Park Igazgatóság területén? Milyen szakmai intézkedések szükségesek a 
klímaváltozás következményeinek mérséklése érdekében a Nemzeti Park Igazgatóság illetékességi 
területén?" az alábbi választ adjuk: . 

Igazgatóságunk alapfeladatai közé tartozik a védett területek monitoringja, elsősorban az NBmR keretein 
belül, illetve blotlkai alapadatok gyűjtése védett természeti értékekről, idegenhonos inváziós fajokról, 

. azonban nem feladatunk ezen alapadatok elemzésére irányuló kutatási tevékenység. Ezért elemzéseken 
alapuló, mélyreható következtetéseket nem tudunk megosztani, néhány hazai kutatásra hívnánk fel a 
figyelmet. 

Hazai viszonylatban madarakon végeztek az igen hosszú időre visszanyúló madárgyűrűzési tevékenység 
alapján a klímaváltozásra irányuló elemzéseket. Itt figyelmükbe ajánljuk Csörgő Tibor (ELTE, Anatómiai, 
Sejt- és Fejlődésbiológiai Tanszék) munkásságát. A madarak esetében a klímaváltozásnak tulajdonítják a 
vonulási idők változását, mely elsősorban a szinkronizáltabb tavaszi vonulásban figyelhető meg, illetve a 
fiókák gyűrűzése alapján a költési idők korábbra tolódását. Madaraknál ~em jellemző a „mediterrán" déli 
fajok elterjedésének északra tolódása, ez viszont a rovarok esetében már tetten érhető változás. A hazai 
kutatások szerint a trópusi vagy mediterrán régiókból származó fajok száma jelentősen, 58 %-al nőtt az 
elmúlt 24 évben, a korábbi évekhez képest. Az újonnan érkezett 298 rovarfaj közül 160 meleg vidékekről 
származó fajok (Haris et al. 2025). A klímaváltozás hatására a jövőben elsősorban a hidegkedvelő lápi, 
magashegyi fajok visszaszorulása várható, valamint a mediterrán, déli fajok előretörése. Várhatóan a 
gyorsan végbemenő és legszembetűnő változás a nagy számban felszaporodó, melegebb éghajlathoz 
alkalmazkodott gyomok és rovarok tömeges megjelenése lesz. Különösen az előrejelzett folyamatok 
sebessége miatt a biológiai sokféleség csökkenése várható, ezt viszont már jelenleg is tapasztalhatjuk. 
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